

提升防洪能力 保障农村供水

我市投入27.6亿元补齐水利短板

本报讯 记者谭宏宇、通讯员敖琼报道:14日,记者在咸安区桂花镇鸣水村桂花水厂改扩建工程施工现场看到,10多台机械设备和30多名工人,正在进行沉淀池、清水池等净水区及配套构筑物区的建筑施工。

“今年底就要完成主体工程建设。水厂建成后,可以覆盖桂花镇11个村2个居委会近4万人的供水,要从以前有水吃,变成现在的吃好水。”咸安区饮水办主任陈伟介绍说,桂花水厂改扩建工程总投资1576万元,是咸安区2018—2020年农村饮水巩固提升工程之一,也被纳入了全省三年

水利补短板项目。

针对今年大汛暴露出的水利薄弱环节,我市抢抓中央支持湖北一揽子政策、全省新一轮补短板工程和“十四五”水安全保障规划的政策机遇,全力以赴谋项目、争项目、建项目,吹响新一轮水利补短板项目建设“冲锋号”。

在通城县云溪水库和崇阳县香山水库除险加固现场,水库裸露出库底滩涂,大坝上车辆来往,挖机轰鸣,一派繁忙景象。两个水库均为中型水库,防洪发电灌溉等效益巨大,被纳入新一轮水利补短板工程后,估算总投资分别为8000万元和5200万元。

“全市水利系统将进一步增强责任感和紧迫感,齐心协力真抓实干,把咸宁水利事业发展的蓝图早日变成现实图。”市水利和湖泊局局长刘中英表示,为积极落实中央支持湖北发展一揽子政策工作,针对今年大汛暴露出的防洪薄弱环节,本着打基础、补短板、强弱项、利长远、兴水利的目标,我市水利系统以扎实开展“六大”活动为抓手,深入调查研究,统筹把握“十四五”规划编制工作,高位推进新一轮水利补短板工作,提前储备了一批策划项目和申报项目,主动加强与省水利厅、省发改委等部门

的对接沟通协调。

据悉,新一轮三年水利补短板强功能项目包括三个方面,即防洪提升工程、灌排提升工程、农村供水工程。我市共有28个项目纳入了《湖北省疫后重振补短板强功能“十大工程”三年行动方案(2020—2022年)》,总投资达27.6亿元,涉及大江大河防洪治理、中小河流系统治理、大中型水库除险加固、泵站涵闸更新改造、农村供水工程等大批项目。随着项目的实施,将进一步补齐补强全市防洪抗旱短板,为实现经济社会高质量发展提供坚实水利保障。

密织天罗地网 守护群众平安

通山投入8920万元建设雪亮工程

本报讯 记者宋文虎、通讯员柯国强报道:“这里安装摄像头后,感觉特别有安全感。”7日,通山县大畈镇官塘村街道上,村民阮诗建指着离家不到100米处新装的摄像头说。

阮诗建所说的摄像头是通山雪亮工程建设的一部分。雪亮工程是以县乡村三级综治中心为指挥平台、以综治信息化为支撑、以网格化管理为基础、以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”。

“雪亮工程的实施,将治安防控措施延伸到群众身边,织就了一张密集的治安防控‘天网’。”通山副县长、公安局局长姜黎明说,雪亮工程为全县强化治安防控、高效打击犯罪、服

务社会治理、精准防控风险等提供了有力保障。

通山国土面积2680平方公里,辖12个乡镇187个行政村和1个国家级自然保护区,总人口近50万人。过去,由于范围广、人员多且技术设备不完善,存在部分治安防控盲区,特别是较为偏远乡镇,群众安全感和满意度不高。

平安是群众幸福生活的基础,更是社会和谐稳定发展的前提。2018年10月,通山雪亮工程项目正式启动,投入8920万元,完成网络传输系统、视频云资源、视频共享平台、综治平台、公安可视化指挥平台、智能感知平台、电子围栏建设、人脸解析应

用、安全边界及运维平台和机房改造等建设任务,于今年8月28日通过验收并投入使用。

目前,已完成县综治中心1个、乡镇综治中心11个、村(社区)综治中心185个,安装高清摄像头3800套、车辆卡口设备85套、电子警察52套、人脸识别系统80套、电子围栏20个,实现公安全视频监控“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”。

“雪亮工程投入使用后成效明显,群众安全感、满意度得到提升。”县公安局指挥中心主任阮友农说,雪亮工程正为全县社会治安稳定、百姓安居乐业保驾护航。

杨某是通羊镇郑家坪村村民,8

月29日晚,其读初中女儿外出,直至深夜仍未回家,心急如焚的他向公安部门求助。民警通过查看视频监控,成功发现其女儿踪迹并寻到带回,杨某感激不已。

9月27日,县公安局接到浙江余杭公安局信息:有3名在逃人员可能进入通山境内,望协助抓捕。该局利用监控探头进行人脸识别对比,很快发现嫌疑人的行踪,最后成功将在逃人员抓获。

据悉,该县已利用雪亮工程解决市民求助事件32起,破获盗窃案64起、交通肇事逃逸12起,抓获嫌疑人18人。

如今,通山城乡处处可见雪亮的“眼睛”,群众安全感不断攀升。



开心农场 智慧农业

5日在嘉鱼县官桥镇田野开心农场,游客在育苗馆里赏花。

该农场分为瓜果馆、叶菜馆、农趣馆等,是集智慧、生态、趣味于一体的开心农场。

该农场自8月8日免费开放至今,共接待持“惠游湖北”预约码入园游客7万余人次。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 龙钰 摄

提前为农产品谋好销路

○宋文虎

涨,导致供过于求。近年来,各地大力支持农业产业发展,送农技下乡、农业产业奖补等优惠政策,有效激发了农户的信心与动力,农业从业人员队伍逐年壮大,产业规模逐年扩增。加之,科技不断创新,技术、肥料等得到改善,农产品产量一路攀升。

主观分析,当然是农产品无较好的销路。目前,各级政府高度重视农业产业发展,但重心更倾向于如何将产业做大做强,拓宽销路方面略显不足。当农产品出现滞销时,虽倾尽全力缓解燃眉之急,但问题得不到根除,绝非长久之策。

那么,到底该如何化解农产品滞销难题呢?记者认为,应先行一步,提

前为农产品谋好销路。

提前摸清市场需求量。各级政府相关部门需在农产品销售路上再下功夫,提前做好市场调研,了解需求状况,量体裁衣,制定相关发展计划,坚决不打无准备之仗。同时,调研过程中还可与商超、企业等需求大户构建联系,牵线搭桥,想方设法提前找好销路。当然,宣传同样必不可少,要加大本地农产品宣传,打响品牌,提升知名度,让更多客商“慕名”前来。

送技与送计齐头并进。政府部门在送农技农资下乡的同时,也要为农产品的销路出谋划策,不仅要开展各类农技培训班,更要大力推行农产品

销售培训班,加大农户对网络电商、认筹认购等新型销售方式的了解程度,改变部分农户“销售全靠采摘”的固有思路,让他们主动接触新方式、熟悉新方式、使用新方式,更好地为产品谋销路。

个体靠大户共谋发展。其实不难发现,农产品出现滞销的大多为弱势散户,其中又有大多是被好政策和好典型所吸引,心中所想只有丰收致富,并未考虑如何拓宽销路。各地大户及合作社在自身发展的同时,应当主动抛出“橄榄枝”,利用自身资源,帮助农户解决后顾之忧。

人无远虑,必有近忧,请提前为农产品谋好销路,莫让果子烂在地里。

会说话会发光

智能斑马线亮相南川小学

本报讯 记者王苒宇报道:会发光会说话的斑马线,你见过吗?11日,记者来到咸安区桂花镇南川小学门口,发现学生不但可以自己过斑马线,斑马线还会发红光、发绿光,学生们走在上面宛如踏上“星光大道”。

据了解,这条会发光的斑马线是省公安厅交管局驻南川村扶贫工作队在南川村的交通安全援建项目,于今年10月开工建设,现已完工进入试运行。

随后,记者在现场实地感受了一番,在靠近斑马线时,路边的语音播报系统会做出“小朋友请不要闯红灯哦”的语音提醒。行人走在斑马线上时,两侧的道

钉就会不停地闪烁,犹如警示带,提醒过往车辆注意避让。

据市公安局交警支队相关部门负责人介绍,这条智能斑马线的工作原理是通过行人按动绿色通行按钮,触发控制电路,控制电路对信号进行处理后输出触发声,然后驱动斑马线两旁的LED道钉进行频闪,同时语音播报系统发出“现在是绿灯,请谨慎通过”提示道路的行人和车辆。

“以前这里只设置了人行斑马线,学生放学过马路的时候都要在右环顾着来车,遇到车多的时候,完全不敢过马路,现在可以安全放心过马路了。”南川小学校长陈益表示。

全市首台社区政务服务自助机落户咸安居民可自助完成81项服务

本报讯 通讯员付琴报道:1日,全市首台社区政务服务自助一体机落户咸安凤凰社区,经过安装调试后,将于近期正式投入运营,服务社区群众。

凤凰社区有居民4000多户7000余人,离区政府服务中心距离较远,群众办事诸多不便。为解决群众办事“最后一公里”问题,在市委市政府的高度重视和市财政局的大力支持下,市政服务和大数据管理局于今年4月启动了政务服务3.0改革项目,项目内容包括向

乡镇、社区和村等基层群众提供自助服务设备及相应的应用系统。

据悉,“政务服务自助机”集人脸识别、材料扫描、申请表单在线填写、证照打印、在线缴费等功能。可实现办理事项预约、在线咨询、办事进度查询等81项自助服务。

市政服务和大数据管理局此次共试点投放8台政务服务自助一体机在相关村、社区,下一步该局将逐步增加网点,打通基层政务服务“最后一公里”。

通山通羊镇

举行疫情防控应急演练

本报讯 特约记者徐大发、通讯员施仕寨、赵冬平报道:“我是指挥部工作人员小周,刚接到县指挥部通知,通羊镇新城社区帝景豪庭小区一名陈姓居民核酸检测为阳性,要求核查信息,请指示。”11日,一个“险情”报告发出,通山县通羊镇新冠疫情防控综合应急演练迅速拉开了序幕。

随着镇指挥部一声令下,立即启动预案。交通组对道路封闭,组织流调组对阳性居民进行

流调。查清情况,确定密切接触人员,安排120专车将检测呈阳性的人员送到县人民医院做好对接。同时,组织专车将密切接触者送到县集中隔离点隔离。

消杀组对该住户和整栋楼进行消杀作业,医务人员立即对本栋楼居民进行登记和全员核酸检测,现场检测了70多人。近两个小时的演练,全方位检验了各应急处置专班的协同防控能力。

通城四庄乡排查6大领域突出问题

对“微腐败”零容忍

本报讯 通讯员吴芳报道:“胡书记,谢谢你!我刚到乡人社中心查询,去年的养老保险补缴成功了!”日前,通城县四庄乡清水村年近60岁的徐大伯来到乡纪委办公室,高兴地对乡纪委书记胡勇说。

为确保城乡居民医疗和养老保险两费征收不落一人,通城县四庄乡纪委协同乡人社中心对2012年至2019年全乡养老保险缴纳情况进行全面排查,及时发现并解决问题。

今年以来,四庄乡纪委主动作为,对民生领域信访件及问

题线索进行全面排查清理,紧盯民生资金监管、农村集体“三资”监管、征地拆迁等6大领域突出问题,对干部“不作为”“乱作为”“慢作为”“假作为”现象进行专项整治,对庸懒散拖、吃拿卡要、优亲厚友、虚报冒领等“微腐败”问题持零容忍态度。

同时,四庄乡纪委在每村设立一名专职纪检委员,配备专门的纪检办公设备,督促各村完善纪实台账,建立定期排查机制,针对本村倾向性、苗头性的问题,做到早发现、早汇报、早解决。



12月2日,赤壁市蒲纺工业园区桃花坪社区,居民在观看禁毒宣传板。活动旨在知晓认识毒品危害,提高居民拒毒意识。

通讯员 聂爱阳 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568